



一位成都學生赴美三天被學校退學，這名 17 歲的學生剛剛進入美國一所寄宿中學三天，在削蘋果時與一個外籍學生發生了爭吵，他可能是習慣性地拿着水果刀朝這個學生比划了一下。這個外籍學生就報告了老師。學校非常重視，把他帶到會議室瞭解情況，這名學生剛到美國，英文不好不能很好表達自己的意見，加之情緒有些激動踢桌子，一下就把老師嚇到了，報警了。最終的結果是，學校沒有通知家長，即刻做出決定取消他的錄取，要求儘快離境。這名未成年因被開除失去了監護人，學校直接幫他買了一張機票，由警方護送到機場。



8月25日，曾經來參加共和黨競選活動的關學君先生，特地從亞特蘭大來到克里夫蘭。因為他25日在克里夫蘭的移民局為聯邦政府當翻譯，說是一個涉及到宗教信仰的案子，他公司做了無數案件。昨天他也分享了一件事情：一個來自中國的女士，她說自己相信，在中國被迫害，她的故事當場感動法官，立刻放人，那位女士在下樓梯的時候

的身心靈的教育，尤其中國家長在將學生送去海外留學前，應該做好思想教育工作。出國前，包括行爲習慣、脾氣秉性、愛好興趣等。中國學生在赴美留學時，注意力往往放在學業和升學上，而忽略校規。其實不同學校都有不同規矩，忽視這些規定可能會造成無法補救的嚴重後果。很多中國學生並不清楚美國中的校規和制度。比如不尊重老師、作弊、恐嚇、斗毆、賄賂老師等等。中國家長很難遠距離遙控自己的孩子，做父母的應在送兒女出國前做點功課，或者在孩子未成年時，一定要有家長的陪伴或選擇寄宿高中，否則不建議未成年就出國。



候跟他的翻譯朋友說：剛纔我講的都是編的故事，還真的感動人啊！

這位女士能留在美國，她的噩夢才剛剛開始，因為她拿上帝來騙人。關先生是我匹茲堡盲人凱文的朋友，他們七十年代在中國民族學院認識，80年代他在匹茲堡求學5年，關先生他是目前英文雜誌的主編，有一個翻譯公司，那天我告訴關先生：盲人凱文老師，多少年來，她的匹茲堡家租給來自世界各國的藝術家和學生，而凱文告訴我，她再也不租給中國人，現在的中國人太不像話，公用地方與公共廁所弄得亂七八糟，連自己吃飯的碗也不洗，將碗放在塑料袋里放在門口，因為凱文看不見，踩到差點摔倒，凱文與中國房客說了幾次，沒有辦法只有不接受。

關先生還與我聊到了關於中國來美國的小留學生：隨着低齡留學潮的升溫，越來越多的中國家長把未成年子女送往海外留學，由於文化背景差異、語言能力的弱勢、心理不成熟，對很多校園制度和學校法規不清楚等各種原因，低齡留學生被國外學校退學的事情時有發生。

8月18日我從哥倫布完報紙回家已經是凌晨12:30了，感到肚子不舒服，從臥室到廁所折騰近兩個小時，最後去了離家很近的克利夫蘭醫院急診，到醫院血壓是239/120，胸部悶，急診的醫生給我做了全面的檢查，主要是膽結石發炎，當時還檢查出腎臟等病症，天已經亮了，911把我送到了Hillcrest Hospital。

當醫生叫我名字的時候，我的病床邊除了家人還有許多穿白大褂的醫生，一個很慈祥的女護士給我介紹：這是膽結石醫生，這是心臟醫生，這是腎臟醫生，這是哪一科醫生……我腦海里第一出現的是好我不在中國，不然我將我的紅包送給誰？我有能力嗎？我問自己：這到底是拿紅包的醫生出了問題，還是送紅包的人害怕自己如果不送紅包那麼這個醫生就會不負責任？是送紅包人的過錯？

美國有一流的醫院設施，而克利夫蘭醫院也是全

病痛之中感觸深

一個人要改變只要換一個角度，離開中國已經有25年，想想如果能活到80歲，也只有再過25年。自1785年，中國人就登陸了美國這個領土，1802年開始，中國人就設立華人社團，這麼多年來華僑為爭取平等自由做出了許多貢獻，但這需要時間需要你背後有強大的力量支持。翻開世界歷史看看，從女人裏小腳到今天女人參加總統競選，世界在變，只有用行為與行動來證明自己。

**成功是逼出來的  
好走的路是下坡路  
被人利用說明你有用  
你少走彎路就是走捷徑  
沒有夢想會比貧窮更可怕  
我要路是對的，就不怕路遠  
人可以不識字，但不能不識人  
不要怕萬人阻擋，只怕自己投降  
如果你不努力，永遠沒人對你公平  
記得沒有走不通路，祇有想不通的人  
沒有絕望的處境，祇有對處境絕望的人  
一人懷才就象懷孕，時間久了會看得出來  
成功路上並不擁擠，因為堅持的人絕對不多  
要成功需要朋友，要取得巨大的成功需要敵人**

## 話語權觀念和海外華人自我定位

**洛杉磯 AACYF 報道：**美國華人公共外交促進會、全美中華青年聯合會等機構，日前，在洛杉磯聯合主辦的“名家論壇”，邀請《伊利華報》社社長浦瑛、美國英文版《洛杉磯郵報》獨立董事向東等就海外華人話語權的概念、掌握話語權的方式、更新觀念掌握話語權的內容實質等方面發表闡述。他們一致表述，海外華人社會在當地社會的話語權目前較弱，掌握華人社區在主流社會的話語權，對海外華人的未來發展將產生極為重要的影響。

以五大湖之一的伊利湖命名的《伊利華報》，發行以克利夫蘭為中心，覆蓋五大湖區附近，以及美國中部多個州的十多個大中型城市。《伊利華報》社長浦瑛在剛剛結束的美國共和黨全國代表大會在克利夫蘭舉辦期間，被市政府選中，作為當地城市的華裔代表，照片被懸挂在市區主要大道上。她在發言中指出，雖然華文媒體在近年來開始受到美國社會的關注，影響力有一定程度的增加。但是從國際話語權的幾個要素上來看，包括話語施行者、話語內容、話語對象、話語平台和話語反饋等方面都需要華裔社區儘快轉變和更新固有的思維模式，話語方式以增強影響主流社會的話語權軟實力。

特別是在目前西方國家的國際話語權強勢地位情況下，海外華人有可能發揮非常特殊的作用，特別是在公共外交等領域，大有作為。但是海外華人如何掌握話語權，則需要海外華人的共同努力。

她舉例，作為在美國中西部的華文媒體，也曾經沿用慣例，舉辦中國文化節活動，雖然很熱鬧，但是影響力有一定的局限。隨後，他們開始和當地舉辦多年的亞洲文化節組織機構聯絡，希望參與其中，當然受到熱烈歡迎。結果，多年下來，不僅亞洲文化節規模越來越大，同時，中華文化也成爲



## 武壇傳承有馬龍

8月8日，我在拉斯維加斯賭場，會見我的老朋友楊曉東先生，因為8月9日楊曉東就要回愛克隆舉辦他的第20屆世界武術比賽，那天楊曉東給我介紹了他的師兄在紐約開武館的馬龍先生，這位馬龍先生特有的思想給我上了一課，馬龍表示：美國永遠是最強的國家，因為他的人民是最強大的。

8月14日我探訪了馬龍先生，他出生台灣，父親是醫生，母親是宋美齡的護士，他學武40年，在紐約開武館，他在四年前與台灣名人李敖先生的兒子一起在北大開設了北大文武學社，主要做一些中華文化與武術論壇，他告訴我，他是一個很幸運的人，早期中國北京上海房地產投資都很成功，現在在拉斯維加斯房地產也投資成功，只是他熱衷武術，希望中華武術文化走遍世界。

他是一個美國的中國人，熱愛中華傳統文化，他表示美國比中國好的六個優點是：1 美國有標準，做任何事情講有質量；2 美國有最好的教育，大學；3 美國有最好的環境；4 美國是最好的移民國家；5 美國有最好的移民制度；6 美國有最好的投資環境。我們在交流中他有些激動，因為他認為現在的中國有世界最高的大廈，但人沒有文明，人沒有道德，人沒有創造能力，現在對中國只有二個字“等待”。

2012年5月馬龍先生在北京大學成立文武學社，創立文武學社的目標即是重振武林精神，弘揚我國傳統文化。文學社的成員一方面修習國術，強身健體，進而瞭解自己、變化氣質，另一方面讀聖賢書，聽名家之言，體會發揚中華文化精髓。我說弘揚文化的背後還有人文的教育，他馬上告訴我：在中國公共場所有人吸煙，為什麼沒有人敢站出來指責他們？在美國如果你往車外扔東西，後面就會有人拍照寫下給警察，要罰款。在中國他與校長教授坐在豪華車吃午餐，整整一大包垃圾就從車窗外扔，還有理由說外面馬路上的掃地工的工作就是清潔路面。連有學問的人思想都有問題，還要口口聲聲改變社會風氣？

他告訴我發生在北京的事情：有一天他從旅店坐地鐵到北大，地鐵上的喇叭一直在呼籲車上不能發廣告，傳單不能乞討，在地鐵上有個人把廣告塞在他的手里，有人在地上爬行乞討，車上的中國人沒有一個人站起來阻止他們的行為，當他去阻止他們的時候，他們馬上

就換了另外一個車廂，而他告訴我們，他剛來美國不知道美國的文化習俗，他將洗好的衣服，用竹竿涼在外面，這時候，他左邊右邊的鄰居敲門告訴他，請你用烘干機去烘干你的衣服，可見美國他的人民強大。而中國人自掃門前雪的傳統不改，那麼走不到強國。馬龍先生他指出了諸多讓人深思的問題，其實一個民族如果不承認自己的問題是很可憐。

馬龍先生的夢想：讓武學薪火傳遍世界。“什么是功夫？”中國功夫與競技體育最大的不同之處就在於中國功夫是文與武的結合，包含了深厚的中華民族傳統文化。馬龍先生用三個英語單詞給老外概括了功夫的特点。第一個詞是“time”，在任何一件普通的事情上多花了工夫把它做到極致就是一種功夫。第二個詞是“timing”，功夫要把握好一個度，不輕不重，不徐不疾，不早不晚。最後是“timeless”，好比一個老虎要抓一只兔子，功夫是力圖三兩下抓住它，而運動可以是追着它跑一個鐘頭再抓住功夫的追求是用最短的時間達成目標。

說到習武對個人的作用，除了強身健體，還有從熟身活動到練習時的一招一式都必須保持極高的專注度。在這種專注里，我們把注意力從紛繁的外部世界拉回到自己身上，重新閱讀自己、認知自己。學武也可以培養自己沉澱下來，在練武的過程中，我們不僅是在瞭解自己的身體，也往往能更深刻地觸摸到自己的內心。

在北大開設的文武學社功夫教學課，其中將中國功夫的學習分爲四個階段。第一個階段爲“訓練”，即在老師的指導下每天強迫自己練習功夫的招式，慢慢熟練精通之後就會過渡到“鍛煉”的階段，這一階段練武幾乎已經成爲

每天生活的重要內容之一，我們開始自覺練習招式。第三個階段是“磨練”，在自己繼續鍛煉的同時開始幫助別人練武，通過教學相長的方式考驗和磨練自己，查缺補漏。最後就是“修煉”，通過練武來反思自己，以得到精神上的提陞和境界上的升華。

馬龍先生他在美國開設武館多年，教授了很多中外學員。回到中國開武學社，想讓更多青年人分享這一民族瑰寶。馬龍先生最後表示：在美國提到中國人，第一反應是“中國菜很好吃，中國功夫很厲害”。今天的中國實力崛起，越來越多的人關注中國功夫，中國功夫已經成爲